



## 王忠林在荆门调研时强调 打造汉襄宜“金三角”协同发展的重要节点 努力成为全省支点建设的重要增长极

湖北日报讯 (记者杨念明)7月8日至9日,省委书记、省人大常委会主任王忠林先后到荆门市沙洋县、钟祥市、荆门高新区·掇刀区、东宝区,调研实施产业倍增战略和经济社会发展情况。他强调,荆门要深入学习贯彻习近平总书记考察湖北重要讲话精神,牢牢把握高质量发展这个首要任务,切实加快产业发展,培育壮大新质生产力,打造汉襄宜“金三角”协同发展的重要节点,努力成为全省支点建设的重要增长极。

王忠林来到湖北荆品油脂有限公司、湖北英特利电气有限公司、长城汽车股份有限公司荆门分公司、湖北亿纬动力有限公司、格林美新材料有限公司

公司、晨龙飞机(荆门)有限公司、中航工业特种飞行器研究所AG600维护车间,与企业负责人亲切交流,深入车间察看生产线和产品,详细了解企业生产经营、技术创新、市场形势、规划布局等情况,关切询问企业发展中存在的困难堵点和意见建议,鼓励企业充分发挥自身优势,加强技术创新,拓宽发展赛道,塑造品牌优势,提升核心竞争力,努力实现更好更快发展。他强调,要深入分析荆门比较优势,系统梳理新能源新材料、汽车制造、循环经济、低空经济、农产品加工等重点产业,发挥龙头企业引领作用,大力实施以商招商,积极引育产业链上下游项目,加快打造现代产业集群,厚植产业竞争新优势。要针对企业需求,把服务企业各项工作做精做细,最大限度帮助企业降成本、解难题、拓空间、添活力,为企业发展营造良好环境。

调研中,王忠林充分肯定荆门良好发展态势。他强调,荆门地理条件优越、交通区位重要、产业基础良好、文化底蕴深厚,随着荆荆高铁、沿江高铁、襄荆高铁陆续开通,荆门发展将迎来新的历史机遇。要切实理清发展思路,坚持目标牵引,凝聚市县力量,在推动高质量发展进程中努力打造汉襄宜“金三角”协同发展的重要节点,为支点建设注入强劲动能。要切实加快产业发展,始终把产业作为强市之本,大抓产业、主攻工业,夯实农业发展基础,推动文旅深度融合。要切实加强培育新质生产力,强化科技赋能、创新引领,支持链主企业、专精特新企业加大技术研发投入和科技成果转化力度,大力推动科技创新和产业创新融合发展。要切实保障和改善民生,坚持以人民为中心的发展思想,办好民生实事,抓好安全生产、平安稳定、防汛抗旱等工作,保障人民群众生命财产安全。要切实抓好全面从严治党,扎实推进学习教育“回头看”,在一体推进学查改上再深化、再加力,把学习教育激发的干劲转化为推动高质量发展的实际成效。

省领导彭勇、程用文参加调研。

## 李殿勋在神农架林区调研时强调 充分发挥大品牌高海拔绿色化比较优势 高水平全域化推动文旅康养产业快速健康可持续发展

湖北日报讯 (记者邓伟)7月9日,省委副书记、省长李殿勋在神农架林区调研时强调,要深入学习贯彻习近平总书记考察湖北重要讲话精神,充分发挥“大品牌、高海拔、绿色化”三大比较优势,在统筹做好防火、防虫、防地灾等安全治理工作的同时,坚持与更宽视野、更大力度和长远考虑,高水平、全域化推动文旅康养产业快速、健康、可持续发展。

李殿勋来到神农架林区应急指挥调度中心,了解森林防火、自然灾害防治等情况,强调要坚持以防为主、扑早打小,科学规划建设防火隔离带、消防通道、景区道路及应急水源,依靠专群结合、群防群治加强护林防火宣传教育和巡逻检查,从源头上管控乃至消除火灾隐患;要加强汛期雨情水情监测预报、预警,做好应急叫应与临灾转移避险,严防山洪、泥石流、山体滑坡等各类自然灾害,切实维护人民群众生命财产安全。

在劲牌神农架酒业有限公司,李殿勋深入了解企业生产经营情况,建议企业做好酒旅融合文章,通过产品技术创新、经营管理创新和商业模式创新,培育白酒产销新优势,持续提升市场竞争力。

在红坪镇温水村,李殿勋察看旅游民宿发展情况,对村民积极践行绿色发展理念,通过大力发展休闲旅游和特色种植养殖实现增收致富的做法给予肯定。他要求村支两委坚持以党的建设为引领,坚持以群众自治为基础,在带领村民保护好绿水青山的同时,因地制宜发展乡村产业、建设美丽乡村、创新乡村治理,切实巩固拓展脱贫攻坚成果,加快推进乡村全面振兴。

近年来,神农架国家公园创建取得了积极成效。

(下转第2版)



新式“降温神器”  
酷暑送清凉

7月9日,武汉东湖高新区民族大道,14组智能喷淋装置“上岗”,为酷暑出行的市民送去清凉。该装置通过复合利用通信铁塔和新设立杆安装,每组能覆盖杆塔周围25—30米的范围,并借助微风进行扩散,经测算能有效降低周边环境温度近5℃。

(湖北日报全媒记者 魏铼 摄)

## 高效办成一件事 不让群众跑两趟 天门27支“小天帮办”解急难

### 锲而不舍落实中央八项规定精神

湖北日报讯 (记者肖杨、通讯员陈飞、李佳)7月7日下午,企业老板张先生走进天门市政务服务大厅,“小天帮办”工作人员全程陪同,办好业务只用了1个小时。

张先生记得很清楚,前些年他第一次申请营业执照时,因为没经验,光提交资料就跑了四五趟,前后折腾了两三天。

高效办成一件事,不让群众跑

两趟,在于当地政务服务作风大转变。深入贯彻中央八项规定精神学习教育以来,天门市政务服务和大数据管理局坚持开门教育,聚力推动发展,组织党员、干部立足岗位,转作风、优服务、提效能,持续深化开展“解难题、稳增长、促发展”企业帮扶活动,推出“小天帮办”服务品牌,帮助企业群众解决难点痛点问题。“公司最近拓展了新业务,需要尽快变更经营范围,还要进行股权变更,真不知道怎么办。”此前,“小天帮办”上门服务时,留下了电话号码,张先生赶紧打电话求助。

“带好身份证件、营业执照、股权转让协议等材料,到市政务服务大厅一站式办理,不用您操心。”工作人员立即支招,还协助张先生整理好相关材料。随后,张先生来到大厅,体验到了快捷高效的一次办结服务。

在天门,这样的“小天帮办”队伍共有27支。该市以市级政务服务中心帮办代办队伍为依托,辐射联动26

个乡镇帮办队伍和N支村级服务力量,打造“1+26+N”的“小天帮办”服务矩阵。

“小天帮办”活跃在服务群众第一线。天门市政务服务和大数据管理局负责人介绍,今年已开展6场业务培训,覆盖公租房申请、退役军人服务等25项重点业务;针对企业群众实际需求,推出“大厅帮办代办”“夜场延时服务”等服务。截至目前,天门市“小天帮办”累计服务群众超2万人次,企业开办时间压缩至0.5个工作日。

## “咬定青山不放松,坚定有序向前推进”

——习近平总书记在山西考察纪实

- 坚持实业兴国、实干兴邦:“通过科技创新实现转型升级”
- 早日蹚出发展新路:“在转型发展中实现高质量发展、可持续发展”
- 弘扬伟大抗战精神:“做一个堂堂正正、光荣自豪的中国人”

第4版

湖北日报全媒记者 张真真 马文俊  
通讯员 张妮 张岩

你知道吗?我们每天上网、刷视频所需的移动通信网络,其实仅覆盖了地球陆地面积的不到20%、地球总面积的6%。更广阔的海洋、沙漠与森林,至今仍被“数字世界”所隔绝。

即将到来的6G时代,将由通信卫星与地面基站携手,组成“空天地”一体化通信网络,带来全球全域、全天候的宽带覆盖,让地球上每一个角落都能畅享高速互联。

当然,6G的实力远不止于全覆盖。6G网络速率比5G提升10倍以上,进入万兆时代;6G深度融合人工智能,带来更智能、更高效的网络体验。

拥抱6G未来,湖北已经起跑。

### 沙漠深海将不再有“断网焦虑”

7月8日,在中信科移动通信技术有限公司(以下简称“中信科移动”)的实验室,两位实验者戴上无线VR眼镜,开启沉浸式视频对话。

依托公司自主研发的新一代6G软硬件技术,即使是最细微的动作、身边的光影变化乃至发丝飘动,都能毫厘毕现地呈现到对方眼前。

“未来,哪怕相隔万里,只要戴上VR眼镜,视频通话就如同面对面交流。”中信科移动总经理范志文在接受湖北日报全媒记者专访时表示。即将到来的6G时代,将深刻影响我们的生产与生活。

乘飞机出行,不再有“断网焦虑”。6G通过卫星与地面网络深度融合,即便在万米高空也能稳定高速地在线办公娱乐。

涉足沙漠、纵横深海,通过通信卫星,信号始終在线。无论是穿越罗布泊,还是探秘亚马孙丛林,移动设备“断联”将成为历史。

医疗服务跨越千里。武汉医生可通过6G网络实时调阅远在恩施山区的患者信息,实现如在身边般的无障碍诊疗。患者的细微表情、情绪波动,乃至“数字孪生”的器官状态、神经信号,都能一览无遗。

智能制造焕新蜕变。6G超大带宽海量设备高速互联,配合人工智能管理,定制化生产指令直达一线设备,工厂生产线可像积水一般灵活重组,快速实现柔性定制。

6G还内嵌AI能力,能根据用户任务的优先级和业务特性,智能匹配带宽和资源。比如,当视频通话需要时,网络自动优先保障,极大提升通信的稳定性与资源利用效率,从技术上保障“以用户为中心”。

### 布局早在6年前就已开始

“三十年前,在世界移动通信大会上,中国连话筒都摸不到。”范志文坦言。中信科移动的成长史,就是一部中国通信产业的逆袭史。

6G时代,中信科移动早在6年前就已布局,眼下手握数千项6G专利,在星地融合、超维度天线、内生智能等关键技术上均处于全球领先水平,发布了7本6G技术白皮书,公司专家担任了国际电信联盟5G/6G评估组主席,是业内公认的移动通信创新技术策源地。

眼下,一个更宏大的计划正在进行。6G最大的变化是,在现有地面通信的基础上,加上了卫星互联网。卫星互联网具有不可替代的覆盖优势和国际战略布局优势,在应急、陆海交通、广域物联网、自组网应用等方面极具潜力,是商业航天技术和大国太空战略博弈的必争之地。

在美国,马斯克的星链卫星已累计发射8000余颗。中国的卫星互联网建设,正处于规模组网和试商用的关键阶段。

范志文介绍,在中国卫星互联网星座的建设中,中信科移动是妥妥的“国家队”主力。公司在业界首次提出了“5G体制兼容、6G系统融合”的卫星互联网发展路径,是全球范围内卫星NTN网络以及星地融合技术领域的重要贡献者。

(下转第3版)

## 兴发集团投资200亿 打造保谷磷化基地

湖北日报全媒记者 雷闯 吴宇睿  
通讯员 李艳 李丹

7月9日,随着一声开工令下,兴发保谷磷化产业园内,数十台塔吊挥舞铁臂,一台台大货车来回穿梭,建设现场热气腾腾。

这是宜昌兴发集团有限责任公司(简称“兴发集团”)投资200亿元,在襄阳打造国内工艺先进、中部地区规模最大的磷化工全产业链基地。

今年1月,襄阳市主要领导与兴发集团董事长李国璋会谈,达成投资共识;3月底签署协议;7月初正式开工——速度之快,既在意料之外,也在情理之中。

襄阳(保康)是全国八大磷矿基地之一,磷矿储量与品位综合排名位居全国第四,远景储量超过30亿吨,平均品位23.6%,富矿率居全国前列。

早在1999年,兴发集团“出山”第一站便是襄阳市保康县,于2004年成立了保康楚烽化工有限公司。此后,兴发集团又先后在南漳、谷城投资建厂。至2024年底,已在襄阳累计完成投资32.2亿元。

根据市场分析,全球磷化工行业

产值今年有望达到3000亿美元,高端食品级、医药级、电子级磷酸盐产品很“稀缺”。

兴发集团作为行业头部企业,拟借助襄阳丰富的磷矿资源,寻求新的发展,更好参与全球竞争。

根据方案,新产业园项目的采矿、选矿厂区在保康,精深加工和综合利用厂区在谷城,投产后上缴地方的税款,保康、谷城按照合理的比例进行分配。这种区域合作方案,既解决了地方政府的顾虑,又让企业吃了定心丸,得到了兴发集团的高度认可。

选址确定后,襄阳市委按照企业提出的开工时间节点,倒排工期,攻坚克难,要求在7月初办理好所有开工审批要件和手续。

攻坚专班领导小组迅速成立,襄阳市、保康县、谷城县和兴发集团抽调100多人集中办公。26天完成首期430亩场平,30天完成项目备案,46天完成地勘,78天实现“五证同发”,项目环评、安评、能评全部通过,100天项目正式开工,创造了襄阳速度。

兴发集团总经理袁兵表示,项目建成后,将为区域经济发展注入强劲动能,助推襄阳乃至湖北在全国磷化工产业链图中占据更加重要的战略地位。

高效办成一件事 不让群众跑两趟

## 天门27支“小天帮办”解急难

### 锲而不舍落实中央八项规定精神

湖北日报讯 (记者肖杨、通讯员陈飞、李佳)7月7日下午,企业老板张先生走进天门市政务服务大厅,“小天帮办”工作人员全程陪同,办好业务只用了1个小时。

张先生记得很清楚,前些年他第一次申请营业执照时,因为没经验,光提交资料就跑了四五趟,前后折腾了两三天。

高效办成一件事,不让群众跑

两趟,在于当地政务服务作风大转变。深入贯彻中央八项规定精神学习教育以来,天门市政务服务和大数据管理局坚持开门教育,聚力推动发展,组织党员、干部立足岗位,转作风、优服务、提效能,持续深化开展“解难题、稳增长、促发展”企业帮扶活动,推出“小天帮办”服务品牌,帮助企业群众解决难点痛点问题。“公司最近拓展了新业务,需要尽快变更经营范围,还要进行股权变更,真不知道怎么办。”此前,“小天帮办”上门服务时,留下了电话号码,张先生赶紧打电话求助。

“带好身份证件、营业执照、股权转让协议等材料,到市政务服务大厅一站式办理,不用您操心。”工作人员立即支招,还协助张先生整理好相关材料。随后,张先生来到大厅,体验到了快捷高效的一次办结服务。

在天门,这样的“小天帮办”队伍共有27支。该市以市级政务服务中心帮办代办队伍为依托,辐射联动26

个乡镇帮办队伍和N支村级服务力量,打造“1+26+N”的“小天帮办”服务矩阵。

“小天帮办”活跃在服务群众第一线。天门市政务服务和大数据管理局负责人介绍,今年已开展6场业务培训,覆盖公租房申请、退役军人服务等25项重点业务;针对企业群众实际需求,推出“大厅帮办代办”“夜场延时服务”等服务。截至目前,天门市“小天帮办”累计服务群众超2万人次,企业开办时间压缩至0.5个工作日。

公司最近拓展了新业务,需要

尽快变更经营范围,还要进行股权

变更,真不知道怎么办。”此前,“小天帮办”上门服务时,留下了电话号码,张先生赶紧打电话求助。

“带好身份证件、营业执照、股权转让协议等材料,到市政务服务大厅一站式办理,不用您操心。”工作人员立即支招,还协助张先生整理好相关材料。随后,张先生来到大厅,体验到了快捷高效的一次办结服务。

在天门,这样的“小天帮办”队伍共有27支。该市以市级政务服务中心帮办代办队伍为依托,辐射联动26

个乡镇帮办队伍和N支村级服务力量,打造“1+26+N”的“小天帮办”服务矩阵。

“小天帮办”活跃在服务群众第一线。天门市政务服务和大数据管理局负责人介绍,今年已开展6场业务培训,覆盖公租房申请、退役军人服务等25项重点业务;针对企业群众实际需求,推出“大厅帮办代办”“夜场延时服务”等服务。截至目前,天门市“小天帮办”累计服务群众超2万人次,企业开办时间压缩至0.5个工作日。

高效办成一件事,不让群众跑

两趟,在于当地政务服务作风大转变。深入贯彻中央八项规定精神学习教育以来,天门市政务服务和大数据管理局坚持开门教育,聚力推动发展,组织党员、干部立足岗位,转作风、优服务、提效能,持续深化开展“解难题、稳增长、促发展”企业帮扶活动,推出“小天帮办”服务品牌,帮助企业群众解决难点痛点问题。“公司最近拓展了新业务,需要尽快变更经营范围,还要进行股权变更,真不知道怎么办。”此前,“小天帮办”上门服务时,留下了电话号码,张先生赶紧打电话求助。

“带好身份证件、营业执照、股权转让协议等材料,到市政务服务大厅一站式办理,不用您操心。”工作人员立即支招,还协助张先生整理好相关材料。随后,张先生来到大厅,体验到了快捷高效的一次办结服务。

在天门,这样的“小天帮办”队伍共有27支。该市以市级政务服务中心帮办代办队伍为依托,辐射联动26

个乡镇帮办队伍和N支村级服务力量,打造“1+26+N”的“小天帮办”服务矩阵。

“小天帮办”活跃在服务群众第一线。天门市政务服务和大数据管理局负责人介绍,今年已开展6场业务培训,覆盖公租房申请、退役军人服务等25项重点业务;针对企业群众实际需求,推出“大厅帮办代办”“夜场延时服务”等服务。截至目前,天门市“小天帮办”累计服务群众超2万人次,企业开办时间压缩至0.5个工作日。

高效办成一件事,不让群众跑

两趟,在于当地政务服务作风大转变。深入贯彻中央八项规定精神学习教育以来,天门市政务服务和大数据管理局坚持开门教育,聚力推动发展,组织党员、干部立足岗位,转作风、优服务、提效能,持续深化开展“解难题、稳增长、促发展”企业帮扶活动,推出“小天帮办”服务品牌,帮助企业群众解决难点痛点问题。“公司最近拓展了新业务,需要尽快变更经营范围,还要进行股权变更,真不知道怎么办。”此前,“小天帮办”上门服务时,留下了电话号码,张先生赶紧打电话求助。

“带好身份证件、营业执照、股权转让协议等材料,到市政务服务大厅一站式办理,不用您操心。”工作人员立即支招,还协助张先生整理好